

# 鄧竟成民記街站簽名挺舊同袍

## 陳勇：大埔句鐘內逾百人支持 顏汶羽：港青多反對激進行為

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）旺角暴亂引起全城公憤，民建聯針對事件發起的簽名行動反應更見踴躍。該黨昨日在港九新界擺設多個街站，不少市民簽名要求嚴懲暴徒，並向暴力說「不」。前警務處處長鄧竟成更親自到大圍街站簽名，支持舊同袍嚴正執法，支持他們捍衛和平、理性、守法、重法治的核心價值。民建聯副主席陳勇透露，大埔有街站一小時內收集到逾百個簽名，相信新春過後反應更好。青年民建聯主席顏汶羽表示，雖然涉事暴徒不乏青年，但香港大部分青年都反對激進行為，不乏年輕人到街站簽名。

民建聯昨日繼續「嚴懲暴徒 守護香港 向暴力說不」簽名行動，在全港各區擺設多個街站。路人在灣仔市區來去匆匆，當中不少人停下腳步，在灣仔港鐵站外的街站簽名。

在黃大仙鳳德邨外的街站，更出現多人擠在簽名小桌子前的場面，小女孩跟隨母親以簽名祝福香港。

立法會議員葛珮帆坐鎮大圍港鐵站外的街站，巧遇住在該區的鄧竟成，前「一哥」沒有公開評論暴亂，選擇默默支持舊同袍，默默祝願這個700萬人的家。

陳勇昨日接受本報訪問時表示，簽名行動前日開始後，該黨正在港九新界逐步推動，昨日反應比前日更踴躍，大埔更有街站一小時內收集到逾百個簽名，也有不少人在網上表達嚴懲暴徒、反對暴力的訴求。



■前警務處處長鄧竟成親臨大圍街站簽名，支持舊同袍嚴正執法，支持他們捍衛和平、理性、守法、重法治的核心價值。圖右為葛珮帆。

■梁美芬指，有小朋友拉着媽媽前往經民聯街站，說「打警察唔啱」。



■大埔各界聯盟支持警方嚴正執法。 劉國權 攝

## 經民聯蒐簽名 抵制暴民政治



香港文匯報訊（記者 鍾立）旺角暴亂事件中，暴徒罔顧法紀的所作所為令市民震驚。經民聯昨日開始一連三天在各社區發起簽名活動，呼籲市民攜手同心，為香港的平安祈福，抵制暴民政治。

經民聯立法會議員梁美芬、區議員陳壯良、李華光、譚惠珍、李志強、黃耀聰、張仁康，以及地區成員李祺達等，昨日到社區擺設街站聽取市民意見，收集居民簽名，期望香港有平安的社會環境。

梁美芬：小朋友說「打警察唔啱」

梁美芬指出，簽名活動在社區反應熱烈，部分街頭出現居民排隊簽名的情況，反映市民大眾普遍反對暴力，希望香港社會平安。她特別指出，簽名期間，一位小朋友拉着媽媽前往經民聯街站，一邊說「打警察唔啱」，一邊要求媽媽簽名，可見市民反對暴力的意見強烈。經民聯希望能借此行動，協助市民表達意見。

支持簽名活動的有八十多歲的長者，也有青少年兒童，不少街坊都表示，不希望香港出現暴亂，熱切希望表達反對暴力的意見。

### 狠批磚頭襲警 責暴徒無人性

他指出，自己連日巡視元朗、北區、大埔多個街站，發現市民最不滿暴徒以磚頭等硬物襲擊警方，並批評暴徒無人性，也有不少擔心目無法紀的情況若持續下去，香港前途堪虞，更有人認為警方當晚執法更強硬，以更快平息暴亂的方式保護自己。他相信，農曆新年過後，街站越開越多，市民賀年氣氛退卻，會收集到越來越多簽名。

### 民記遊行反暴力 青年盼參加

顏汶羽表示，自己接觸到的青年都對暴徒行為感到痛心、失望，並明白他們對每件事都有意見，也不一定事事支持特區政府，但無論如何都不應用暴力手法破壞香港，「有人甚至問民建聯會否舉辦遊行，他們想走出來，表達不同意激進、暴力、破壞的手法。香港是大家的家，有不同意見很正常，怎會想到會有暴亂出現？」

他續說，前日雖然有大批傳媒在中環舉打街街站採訪，但也有不少人前來簽名，更不乏年輕面孔。不過，他強調，和平、理性、守法、重法治，是跨年齡、跨性別、跨階層的共識，是香港的核心價值，每個真心愛香港的人，都不會想破壞這些核心價值。

## 林樹哲：全世界看到暴行無可抵賴

香港文匯報訊（記者 子京）旺角暴亂震動全城，全國政協常委林樹哲昨日表示，年初二凌晨在旺角街頭的暴動，暴徒目無法紀挑戰香港法治，全世界都可以透過電視機及各類媒體報道看到他們的惡行，這是無可抵賴的事實，應受到全社會的強烈譴責。他呼籲香港各界團結一心，維護香港核心價值，全力支持警方嚴肅執法，嚴懲一小撮違法者，維護香港社會的繁榮穩定。



■林樹哲認為全社會要強烈譴責暴力行為。

### 似想殺警 令人髮指

林樹哲表示，連日來，社會各界通過各種渠道及形式，強烈譴責暴徒惡行，充分說明香港絕大多數市民對暴力行為極為憤慨，亦絕不容忍。他說：「我在電視上看到毫無防暴裝備、有槍又不能隨便使用的交通警，被暴徒以單邊打倒在地，從暴徒動作可見，他們似乎想將警察置諸死地，這種行為令人髮指，之前在港亦從來未曾見過。」

他強調，對這次違法行為，政府不能姑息，各政黨更不應為參與暴動者找任何藉口。他指這次暴動應引起全社會關注，大家都要反思，「若你心中有不滿、要洩憤，就要做出反社會、反政府的違法暴力行為，香港社會將永無寧日，大家一定要全力抵制暴力，絕不能容許一小撮暴徒的違法激進行為，令香港繁榮穩定、安居樂業的家園毀於一旦。」

林樹哲再次呼籲全港市民，本着真正為香港着想，為香港長遠利益着想，在全球經濟面臨挑戰的今天，大家定要抵制一切暴力行為，捍衛香港社會法治安寧的環境，全力支持政府有效施政，齊心協力，應對複雜的經濟環境，為香港經濟復甦而努力。

## 大埔團體警署聲援 克勤民記議員撐場

香港文匯報訊（記者 文森）年初一晚上旺角發生暴亂，維持秩序的警察竟被暴徒追打，大埔多個團體昨日到當區警署聲援警方，民建聯立法會議員陳克勤及多位當區區議員也有到場支持。

大埔區多個團體，包括大埔鄉事委員會、香港客屬總會及多名當區區議員以大埔各界聯盟之名，昨日到大埔警署門外支持警方執法，逾百人參與，眾人拉起橫額及高舉標語，高呼支持警方嚴正執法、譴責暴力行為等口號。

參加集會的議員輪流發言，由大埔區議會副主席民建聯黃碧嫻主持。陳克勤譴責暴徒以「保護本土」為借口犯事，衝擊法律制度，行為絕對不能接受，也不會受市民認同，因為真正的本土文化是「包容、尊重及守法」。

他續說，自己曾在星期二立法會保安事務委員會特別會議跟進騷亂，又呼籲反對派議員一同譴責暴力行為，「犯罪就是犯罪」，大家不要被暴徒蒙蔽，為他們開脫及塗脂抹粉。

### 李國英余智榮撐警執法

民建聯大埔區議員李國英發言指，全力支持警隊嚴正執法，以及對受傷警員致以慰問，他指絕對不能容忍暴力行為，全港市民會成為支持警隊後盾。同區區議員陳笑權則表示，很多市民在電視上看見

騷亂場面都感到不齒，因此各協會及各社團連日表態支持警隊嚴正執法。區議員余智榮表示，事件醞釀時已有留意，當晚更通宵收看新聞，認為騷亂有規模及明顯經過策劃，指警隊是為保障市民利益及安全，希望市民諒解警方執法。

集會者向警方送上兩個果籃，以示支持及慰問受傷警員。大埔區指揮官黎德禮代表接受，並向集會者發言，對他們的支持及鼓勵表示感動，又指騷亂晚上，對任何警員都是困難的挑戰，因此向當晚執勤的同胞致敬。黎德禮最後以粵語向集會者拜年，以及逐一與不同團體代表合照。



■鄧開榮(右)向警方遞交慰問卡。 劉國權 攝

## 北區陽江團體撐警維護港法治

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）北區區議會主席蘇西智、北區各界大聯盟召集人鄧開榮、陽江社團總會會長饒仁康、陽江義工團團長劉劍榮等，與地區社團逾百名成員，昨日帶同果籃，到大埔警署慰問因暴動而受傷的警員，並向警務處處長盧偉聰遞交慰問信，支持香港警方嚴正執法，維護香港法治的核心價值。

### 蘇西智：年初一暴動 向中國人挑戰

蘇西智表示，新春發生暴動事件令人痛心，大年初一是中國人傳統的喜慶日子，暴徒蓄意選擇年初一製造沒有理據

的種種藉口策動暴亂，是向中國人挑戰。他們一夜之間破壞香港社會安寧，暴動手法比香港任何時期和其他國家及地區的暴動有過之而無不及，更造成多名警員受傷。

他對警察在沒有太多裝備的情況下，克盡其責維持治安、保護市民和社會財產，克制和專業的精神表示敬佩。他希望大眾市民應更多支持警方依法執法，嚴懲暴徒，並通過法律讓他們知道其行為不被社會認同，以保護香港核心價值。

### 鄧開榮促儘快緝拿幕後黑手

的橫額，支持警方嚴正執法。

### 楊育城：法治社會不容暴行

九龍東潮人聯會會長楊育城表示，香港是法治社會，絕不容許任何人或團體借任何名目實施暴力行為，製造動亂，衝擊法治、破壞治安，破壞香港的繁榮穩定。

他指出，無牌小販新春期間阻街擺賣，食環署執法應份，認為事件與無牌小販無關，估計是有「本土派」分子利用無牌小販「搞大件事」，但警方處理手法太仁慈、太手軟，促請警方下次遇到同類事件時，應嚴厲執法，並全力緝拿疑兇。

九龍東潮人聯會近百名會員昨晨前往觀塘警署遞交慰問信，慰問在年初二凌晨旺角暴亂執法受傷的警員。他們手持「力撐香港警察、維護香港法治」字樣的橫額，支持警方嚴正執法。

將來，我們必須保持子民和警察這個良好的關係。……美國已經給我們看到市民視警察為敵人的惡果。千期（祈）千期（祈）不要這個情況在香港成事。」如此溫和的發言，竟即時挑動了暴徒的神經，紛紛留言辱罵河國榮。「Lena Yulia Tatu Kaylor」稱：「納粹軍都是子民啊，都是我們的爸爸媽媽、兄弟姊妹、仔仔女女。」「Cheuk Cheuk Wong」聲言：「當警察捉你番（返）差館雞姦你時記得叫佢做爸爸呀！」「Chau Chin Yiu」則稱：「收皮啲你河國榮。X你都廢X事！」「Alex Tang」更稱：「你老母，死X番（返）」

## 九東潮聯挺警嚴厲執法緝兇



■九龍東潮人聯會昨日到觀塘、秀茂坪及黃大仙警署支持警方執法。

## 河國榮讚警「頂級」 遭暴徒辱罵「食屎」

香港文匯報訊（記者 鍾立）反對派中人肆意侮辱警務人員，因為同意「佔領」而被反對派稱為「真·香港人」的藝人、出生澳洲的河國榮，近日在其fb形容，他平日遇到的香港警察是「頂級」的，「為香港的將來，我們必須保持子民和警察這個良好的關係。」不過，如此溫和的發言也挑動了暴徒的神經，稱河國榮「向政府賣屎」，更留言叫河國榮「食屎」、「死X番（返）澳洲執牛屎啲」。

他強調：「比別的國家（及地區）的來說，我們平日遇到的香港警察是頂級，對市民親切和溫和，為市民服務。為香港的將來，我們必須保持子民和警察這個良好的關係。……美國已經給我們看到市民視警察為敵人的惡果。千期（祈）千期（祈）不要這個情況在香港成事。」如此溫和的發言，竟即時挑動了暴徒的神經，紛紛留言辱罵河國榮。「Lena Yulia Tatu Kaylor」稱：「納粹軍都是子民啊，都是我們的爸爸媽媽、兄弟姊妹、仔仔女女。」「Cheuk Cheuk Wong」聲言：「當警察捉你番（返）差館雞姦你時記得叫佢做爸爸呀！」「Chau Chin Yiu」則稱：「收皮啲你河國榮。X你都廢X事！」「Alex Tang」更稱：「你老母，死X番（返）」

鄧開榮指，一小撮人借題發揮，在社會上製造混亂襲擊警察，毆打記者，嚴重破壞社會秩序，影響香港普羅大眾的安寧生活。他對是次暴動表示強烈譴責，並希望當局盡快緝拿幕後黑手並嚴懲，還香港安寧。

他對警察在面對困難環境，做到不畏縮、臨危不懼，盡力維護香港社會安寧的專業精神表示敬意，對在執法過程中受傷的警員致以誠摯慰問。他表示，支持警方增加人手和裝備，期望更多市民站出來，全力支持警察維護法紀，伸張正義。

大埔警區署理高級警司布韜略代表接收慰問信，衷心感謝各界對警務人員的支持和關心。他表示，警方會盡力保持香港的和平穩定。

拿疑兇。

### 顏汶羽：愛港市民不會破壞

九龍東潮人聯會青年事務委員會主席顏汶羽表示，任何真正愛香港的市民，都不會做出破壞撕裂香港的暴力事情，呼籲社會各界反思事件，決定香港未來應走哪一條路，政府亦應反思如何進一步吸納民意，讓施政更利民為民。

代表將慰問信交予觀塘警區指揮官史勿輝總警司及觀塘分區指揮官鍾嘉富警司，其後前往秀茂坪及黃大仙警署，把慰問信交秀茂坪警區指揮官袁祖健總警司，黃大仙區助理指揮官張凱茵警司。

澳洲執牛屎啲！」

網民力撐：有勇氣講心底嗰句  
河國榮在留言回覆時，稱「合理抗爭沒錯。我卻不同意打人的行為」，又強調自己發文「不是為警察好，而是為全香港好」。有網民也力撐河國榮，「Atom Lam」說：「有勇氣講出心底嗰句，咁先至係真香港人。」「Kwai Cheong Mak」也指，「大是大非前，敢講真心話，多謝你。」「Alex Hui」則表示，「（反對派）口講民主，一聽到唔啱就打壓人，支持者（河國榮）講真話。」